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Οι ανακοινώσεις ΟΣΥΠΑ και ΕΝΗΜΑΕΚ έπειτα από
τη δικαστική απόφαση για μη πραγματοποίηση
απεργίας

2024/11/20 09:25 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Τις ακόλουθες ανακοινώσεις εξέδωσαν χθες ΟΣΥΠΑ και ΕΝΗΜΑΕΚ έπειτα από τη
δικαστική απόφαση για μη πραγματοποίηση απεργίας.

Η ανακοίνωση της ΟΣΥΠΑ
Η ΟΣΥΠΑ  σε συνέχεια της απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου της, την 16.10.24,
κάλεσε όλους τους εργαζόμενους στην  ΥΠΑ να συμμετάσχουν με το διεκδικητικό
πλαίσιο της ΑΔΕΔΥ, αλλά και της ΟΣΥΠΑ, στην 24ωρη απεργιακή κινητοποίηση της
ΑΔΕΔΥ την 20.11.24.

Mε το υπ.αρ.πρωτ.123/15.11.24 Δελτίο Τύπου της ενημέρωσε τους υπαλλήλους στην
ΥΠΑ, ότι η ανωτέρω απεργιακή κινητοποίηση, η οποία προκηρύχθηκε από την ΑΔΕΔΥ,
αφορά και τους υπαλλήλους στην Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ).

Στη συνέχεια η Διοίκηση της ΥΠΑ και τα αρμόδια Υπουργεία ,κατέθεσαν αγωγή κατά 
της ΟΣΥΠΑ στο Πρωτοδικείο Αθηνών, το οποίο αποφάσισε ότι η κοινοποίηση της
ανακοίνωσης της ΑΔΕΔΥ και η συμμετοχή των εργαζομένων στην απεργία της ΑΔΕΔΥ
αποτελεί παράνομη πράξη!!!

Για μία ακόμα φορά, το Πρωτοδικείο δεν πρωτοτύπησε: παρά το ότι δέχεται ότι στην
απεργία που κηρύσει η ΑΔΕΔΥ δεν είναι υποχρεωτική η απόφαση και από τις
Ομοσπονδίες-υποκείμενες οργανώσεις, αλλά ούτε και η τήρηση των προϋποθέσεων
νόμιμης κήρυξής της, με έναν λογικό και νομικό ακροβατισμό δέχεται ότι το
προσωπικό ασφαλείας και ελάχιστης εγγυημένης υπηρεσίες οφείλουν να το παρέχουν
οι οργανώσεις αυτές και όχι η ΑΔΕΔΥ. Κι αυτό παρά το ότι ο πρόσφατος νόμος
4808/2021 (νόμος Χατζηδάκη) λέει ρητά ότι το προσωπικό το γνωστοποιεί η
οργάνωση που κήρυξε απεργία!!

Όπου μας βολεύει όμως, ερμηνεύουμε κατά το δοκούν τον νόμο, ενώ σε άλλες
περιπτώσεις μένουμε απολύτως στο γράμμα του! Αιδώς κύριοι!



Από όλα τα παραπάνω προκύπτουν δύο θλιβερά συμπεράσματα.

Πρώτον ότι οι αρμόδιοι Υπουργοί της Κυβέρνησης και η Διοίκηση της ΥΠΑ,
αδιαφορούν για το Συνταγματικό δικαίωμα της απεργίας.

Δεύτερον οι αποφάσεις της Δικαιοσύνης μας δημιουργούν έντονο προβληματισμό,
όταν με τα ίδια δεδομένα έχουμε αποφάσεις που αναγνωρίζουν τη νομιμότητα των
κινήσεών μας (Εφετείο Θεσσαλονίκης 84/2024, Απόφαση Πρωτοδικείου 20/2024 ,
Εφετείο Αθηνών 3791/2024) και ταυτόχρονα αποφάσεις όπως η σημερινή οι οποίες
στα ίδια κείμενα διαβάζουν διαφορετικά πράγματα εντοπίζοντας παράνομη δράση.

ΔΕΝ ΘΕΛΟΥΝ ΝΑ ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ.  Το επόμενο βήμα θα είναι να στέλνουν και τους ίδιους
τους εργαζόμενους στο δικαστήριο. Οι δικαστικές αποφάσεις, γνωστές εξάλλου! Στο
βάθος βέβαια, αχνοφαίνεται και η πλήρης περιστολή του συνταγματικού δικαιώματος
της απεργίας με την κατάργησή του και ως άρθρου του Συντάγματος.

Η ΟΣΥΠΑ σύμφωνα με την απόφαση του Πρωτοδικείου αναστέλλει την απεργία που
δεν έχει προκηρύξει βέβαια αυτή, αλλά η ΑΔΕΔΥ.

Θεωρούμε για άλλη μια φορά τουλάχιστον απαράδεκτη την πρακτική της Κυβέρνησης
και της απόφασης της Δικαιοσύνης, επιφυλασσόμαστε δε για κάθε δικαίωμά μας.

Η ανακοίνωση της ΕΝΗΜΑΕΚ
Συνάδελφοι,

Όπως γνωρίζετε, σήμερα δικάστηκε η αγωγή που άσκησε το Ελληνικό Δημόσιο κατά
του σωματείου μας προκειμένου να εμποδίσει τους ΗΜΑΕΚ να συμμετέχουν στην
προκηρυχθείσα από την ΑΔΕΔΥ απεργία στις 20.11.2024.

Με την υπ’ αριθμ. 898/2024 απόφασή του το Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών
δέχτηκε εν μέρει την αγωγή του Δημοσίου, κρίνοντας προφανώς ως παράνομη την
συμμετοχή των ΗΜΑΕΚ στην απεργία της ΑΔΕΔΥ στις 20.11.2024, παρότι με την
πρόσφατη υπ’ αριθμ. 3791/2024 απόφαση του Εφετείου Αθηνών κρίθηκε ότι νομίμως
ασκούν τα μέλη μας το δικαίωμα της απεργίας συμμετέχοντας σε κινητοποιήσεις
εξαγγελθείσες από την ΑΔΕΔΥ.

Επιφυλασσόμαστε για πληρέστερη ενημέρωσή σας, αφότου μας χορηγηθεί από το
δικαστήριο αντίγραφο της απόφασης, καθώς μέχρι στιγμής έχουμε ενημερωθεί μόνο
επιγραμματικά για το διατακτικό της.

Ως εκ τούτου, συμμορφούμενοι στην πιο πάνω απόφαση, καλούμε τα μέλη μας να
εμφανιστούν κανονικά στην εργασία τους την 20ή Νοεμβρίου 2024, επιφυλασσόμενοι



για κάθε νόμιμο δικαίωμά μας.


